
Συμμετοχή του 38ου Γυμνασίου Αθήνας στην  4η μαθητική 

προσομοίωση των Επιτροπών του ΟΗΕ για τα δικαιώματα του 

ανθρώπου «Μαθητές σε Ρόλο Διπλωμάτη»  

 

 

 



 

Το σχολείο μας έλαβε μέρος στην 4η μαθητική προσομοίωση των 

Επιτροπών του ΟΗΕ για τα δικαιώματα του ανθρώπου «Μαθητές σε Ρόλο 

Διπλωμάτη» που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη από 13 έως 15 

Δεκεμβρίου 2019. 

Οι εργασίες του συνεδρίου έλαβαν χώρα στα εκπαιδευτήρια «O Απόστολος 

Παύλος» και στη Δ.Ε.Θ. Συμμετείχαν 700 μαθητές από 110 δημόσια και 

ιδιωτικά σχολεία της Ελλάδας και της Κύπρου, 100 φοιτητές και 70 συνοδοί 

– εκπαιδευτικοί. Γλώσσα εργασίας ήταν ελληνική. 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου οι μαθητές επεξεργάστηκαν θέματα που 

αφορούν στην προστασία και στην προάσπιση των δικαιωμάτων του 

ανθρώπου και εξοικειώθηκαν με ζητήματα εφαρμογής των σχετικών 

διεθνών Συμβάσεων του ΟΗΕ. 

 

 

 

Στην αποστολή του σχολείου μας συμμετείχαν οι μαθήτριες της Β’ 

Γυμνασίου: Χαρίκλεια Ανδριανοπούλου, Ζαχαρούλα Δημοπούλου, 

Σπυριδούλα Δημοπούλου, Έλλη Κατσαμπέλα, Στυλιανή Κουσιουρή, Λυδία 



Μαμά, Παναγιώτα Μπελετσιώτη, Σωτηρία Μπελετσιώτη, Ευτυχία 

Νταφοπούλου, Άννα Πρωτογέρου, Δήμητρα Παπαβασιλείου, Αντιγόνη 

Σιγαλού, Δήμητρα Σταμοπούλου, Ναταλίου Τσιούα, Μαρίζα Φεϊνάι, Στέλλα 

Φεϊνάι και οι μαθητές της Γ’ Γυμνασίου: Νικόλαος Κατσάτσος και Νεκτάριος 

Γραβάνης εκπροσωπώντας διάφορες χώρες σε επιτροπές.  

Τους μαθητές και τις μαθήτριες προετοίμασαν και συνόδευσαν οι 

εκπαιδευτικοί Ελένη Κύτταρη και Ελένη Πούλου.  

 

 

Την 1η μέρα των εργασιών οι μαθητές έκαναν την εγγραφή τους στο 

συνέδριο ως εκπρόσωποι χωρών και οδηγήθηκαν από τους εθελοντές στις 

αίθουσες συνεδριάσεων των επιτροπών τους.  

           



Οι σύνεδροι εκπροσωπώντας ο καθένας μια χώρα αντάλλαξαν απόψεις και 

πρότειναν λύσεις σε σημαντικά ζητήματα: πολιτικά, περιβαλλοντικά, 

πολιτιστικά, οικονομικά και ανθρωπιστικής κρίσης. 

 

   

 

Όλες οι επιτροπές εργάστηκαν μεθοδικά και εκπόνησαν συνεργατικά σχέδια 

γνώμης τα οποία διατίθενται στον σύνδεσμο  https://roh.gr/gnwmes-epitropwn-2019/ 

Oι εργασίες των επιτροπών ολοκληρώθηκαν τη 2η μέρα του συνεδρίου. 

Μετά το πέρας των εργασιών ακολούθησαν στιγμές χαλάρωσης. 

 

 

 

 

 

https://roh.gr/gnwmes-epitropwn-2019/


 

 

 

 

Στις 15 Δεκεμβρίου, τελευταία μέρα του συνεδρίου η ολομέλεια των 

επιτροπών καθώς και πολλοί επίσημοι προσκεκλημένοι και διοργανωτές 



συναντήθηκαν στην αίθουσα του περιπτέρου 12 της ΔΕΘ για να 

συμμετάσχουν στην τελετή λήξης του συνεδρίου μέσα σε κλίμα χαράς και 

συγκίνησης. 

 

 

 

 

Εκφωνήθηκαν λόγοι από τους εισηγητές των επιτροπών στους οποίους 

δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση της παιδείας που θα προάγει την 



κριτική σκέψη και τον σεβασμό προς το «άλλο». Η εκπαίδευση 

επισημάνθηκε ως σημαντικός παράγοντας πρόληψης της ξενοφοβίας και 

της καταπολέμησης όλων των ειδών διακρίσεων. 

                                                         

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η βράβευση των καλύτερων προέδρων και 

εκπροσώπων χωρών ανά επιτροπή και η απονομή βεβαιώσεων σε όλους 

τους συμμετέχοντες.  

 

 



 

 

Την τελετή λήξης ακολούθησε μια σύντομη περιήγηση στα αξιοθέατα της 

Θεσσαλονίκης.  

 

           

 



          

Η ομάδα μας αποχώρησε από τη Θεσσαλονίκη χαρούμενη, πλουσιότερη σε 

γνώσεις και δεξιότητες και γεμάτη όμορφες αναμνήσεις και συναισθήματα.  

 

Στο σύνδεσμο που ακολουθεί μπορείτε να δείτε το αποχαιρετιστήριο βίντεο 

της εκδήλωσης   https://www.youtube.com/watch?v=5ctp_31j4nc 

 

https://www.youtube.com/watch?v=5ctp_31j4nc

